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TORIATA DELL'8 FEBBRAIO 1873 

P R E S I D E N Z A DEL P R E S I D E N T E AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHE RI. 

-IÌÌ I • :0$MMIS'£ S orna 
SOMMARIO. Discussione generale del bilancio preventivo della marineria — Interrogazione del deputato 

Villa Tommaso sulla spedizione del capitano Bacchia divisola di JBorneo — Dichiarazione del ministro 
circa l'incarico dato — Considerazioni generali, specialmente sulla leva marittima, del deputato Terrone, e 
sua proposta di modificazioni alla legge, e di stanziamento di somme pél rinnovamento del naviglio 
Discorso del deputato Bosetti sulVindustria delle costruzioni navali e sui cantieri, e proposizione di riforme 
— Considerazioni diverse e istanze dei deputati Sfalfmi-O'ddo e D'Asie — Repliche •— jRiserva del minisi®o 
circa le risposte — Proposizioni dei deputati Di San Donato e Ghinosi sulle sedute a tenere e sull'ordine del 
giorno di lunedì, respinte dopo osservazioni del deputato Pescatore e dopo opposizioni del presidente del Con-
siglio — Deliberazione di continuare lunedì la discussione del bilancio. 

La seduta è aperta alle 2 e 85 minuti. 
BERTEA, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata precedente, che viene approvato ; indi 
del sunto della petizione seguente : 

553. Farina barone Raffaele, già prefetto di polizia 
in Napoli e altri quattro impiegati superiori sotto il 
cessato Governo borbonico, pensionati, sottopongono 
alla Camera due memorie a stampa contenenti osser-
vazioni e proposte di modificazioni alla legge sulle pen-
sioni onde voglia tenerle presenti nella discussione del 
progetto di riforma della medesima. 

PRESIDENTE. L'onorevole Giganti ha la parola sul 
sunto delle petizioni. 

GIGANTI. La petizione n° 553 che fu ieri trasmessa da 
me, ha strettissima relazione col progetto di legge che 
si è presentato per modificare la legge sulle pensioni 
del 1864. Io domando quindi che la petizione mede-
sima sia inviata alla Commissione la quale deve rife-
rire su quel progetto di legge, perchè essa ne tenga 
conto ; tanto più che le cose ivi esposte meritano, a 
mio avviso, di richiamare seriamente l'attenzione della 
Commissione e della Camera. 

(La domanda è ammessa.) 
PRESIDENTE. Chiesero un congedo per motivi di sa-

lute : l'onorevole Lawley, di 10 giorni ; l'onorevole Ser-
volini, di 20. Per affari particolari, lo domandano: 
l'onorevole Legnazzi, di giorni 7 ; l'onorevole Gabelli, 
di 10; l'onorevole Biancardi ne chiede uno di 15 
giorni, per ragioni di servizio pubblico. 

(Sono accordati.) 

DISCUSSIONE DEL BILANCIO PREVENTIVO DELLA MARINERIA 
PER L'ANNO 1873. 

(V. Stampato n° 96) 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca la discussione 
del bilancio preventivo delia marineria pel 1873. 

Anzitutto, debbo comunicare alla Camera ed al mi-
nistro delia marina la seguente domanda di interroga-
zione del deputato Villa Tommaso, che potrebbe, mi 
pire, aver luogo nella discussione generale di questo 
bilancio : 

« Il sottoscritto chiede di interrogare il signor mi-
nistro della marina sulla spedizione del capitano 
Racchia all'isola di Borneo. » 

Prego l'onorevole ministrò della marina a dichia-
rare se e quando intenda rispondere a questa interro-
gazione. 

R1B0TY, ministro per la marineria. Sono pronto a 
rispondere anche subito. 

PRESIDENTE. L'onorevole Tommaso Villa ha facoltà 
di parlare per svolgere la sua interrogazione. 

VILLA TOMMASO. Sarò brevissimo. 
Quando, due mesi or sono, due navi da guerra ar-

mate di tutto punto partivano dai nostri porti, cia-
scuno ha chiesto a sa medesimo, con qualche inquie-
tudine, qual fosse lo scopo di quella spedizione, tanto 
più che pareva un certo mistero ¡a coprisse ; ed allora 
sorse timida, ma abbastanza chiara, la risposta che il 
Governo intendesse con quelle na?i esplorare certe 
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